



# Приветствие Ассоциации медицинских сестер России

Участникам Первого  
Всероссийского конгресса  
пациентов и пациентских  
обществ



Уважаемые участники I Всероссийского конгресса пациентов и пациентских обществ, Позвольте приветствовать вас от имени Общероссийской Общественной Организации «Ассоциации медицинских сестер России».

- Для всего профессионального сообщества медицинских сестер, акушерок и фельдшеров ваш съезд имеет исключительное значение. Именно специалисты сестринского дела составляют подавляющее большинство работников, ежедневно оказывающих помощь самым разным группам пациентов, как в стационарах, так и амбулаторно. Целые направления в оказании профилактической, реабилитационной, восстановительной, паллиативной помощи осуществляются именно специалистами сестринского дела.



- Представляя интересы сестринского сообщества, мы отмечаем значительные позитивные перемены в отечественном здравоохранении, реализуемые при поддержке Правительства Российской Федерации, федеральных и региональных органов управления здравоохранением. Тем не менее, обеспечение всеобщей доступности и высокого качества помощи требует дальнейшего совершенствования системы здравоохранения, медицинского образования и практики, системы организации медицинской помощи и страхования. Мы осознаем, что огромную роль в повышении качества здравоохранения играет неукоснительное соблюдение прав пациентов, а также этических кодексов профессионалов, осуществляющих оказание помощи.



- Ассоциация медицинских сестер России осуществляет последовательную работу по развитию и совершенствованию сестринского дела, разработке и внедрению новых технологий оказания сестринской помощи, возрождению в отечественном здравоохранении традиций милосердия и сострадания. Мы убеждены в том, что каждый гражданин России имеет право на своевременную, достойную и максимально эффективную медицинскую помощь. Более того, медицинская помощь должна распространяться не только на самого пациента, но и на близких ему людей, которые в ситуации болезни должны рассматриваться специалистами как важнейший ресурс для содействия в его скорейшем выздоровлении.



- Полностью разделяя идею формирования в России сильного общественного движения пациентов, мы хотим выразить солидарность со всеми участниками конгресса, а также готовность к масштабной реализации Декларации прав пациента с опорой на всех членов Ассоциации медицинских сестер России.

**С уважением,  
Президент Ассоциации  
медицинских сестер России  
В.А. Саркисова**